

# 加沙停火谈判恢复 以色列到场 哈马斯“等信”

新一轮加沙停火谈判3月31日在埃及首都开罗举行，以色列派代表参加，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)未出席，等待斡旋方“传话”。

同一天，以色列发生本轮巴以冲突爆发以来规模最大的反政府集会，示威者呼吁政府尽快与哈马斯达成停火协议，让被扣押以色列人获释。

## 【没有突破迹象】

埃及媒体报道，以色列代表团3月31日抵达开罗。哈马斯官员说，哈马斯不会出席开罗谈判，而是等待斡旋方与以色列的谈判结果，看以方是否会提出新条件。

由于哈马斯和以色列拒绝面对面谈判，埃及和卡塔尔负责在中间“传话”。

联合国安理会3月25日通过要求加沙地带立即停火的决议后，哈马斯发表声明指责以色列忽视哈马斯的

“核心要求”，拒绝最新的停火协议提议。以色列随后从卡塔尔首都多哈撤走参与加沙停火谈判的代表，谈判再次陷入僵局。

以色列官员当时称，以方本已在上一轮谈判中作出让步，包括答应释放一倍多的巴勒斯坦囚犯和允许部分流离失所平民返回加沙地带北部。

按照美联社说法，开罗谈判暂无取得突破的迹象，双方仍在拉锯。哈马斯坚持要求以军永久停火和撤出加沙地带，以色列则只同意短期停火，停火结束后会继续攻打加沙直至彻底清除哈马斯。

以军继续在加沙地带多地实施空袭。加沙地带卫生部门3月31日说，过去24小时，又有77人死于以军在加沙地带的军事行动，其中包括死在加沙地带中部阿克萨医院的多人。哈马斯媒体办公室说，以军空袭的这家医院内有大量躲避战火的平民。以军

则声称，巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)在那里设有指挥中心，以方空袭为“精确打击”。

## 【要求提前选举】

以色列国内多地3月31日爆发大规模抗议活动，示威者要求以总理本雅明·内塔尼亚胡下台，呼吁政府尽快与哈马斯达成协议、让被扣押以色列人回家。

以色列媒体报道，大约10万人当天聚集在西耶路撒冷的以色列议会大楼外，要求政府换人、提前举行议会选举。以色列下次议会选举定于2026年春季举行。特拉维夫等地也出现类似反政府集会。

示威者博阿兹·阿齐利的两名亲戚去年10月7日被挟持到加沙地带，其中一名女性获释，另一名男性死亡，遗体还在哈马斯手中。阿齐利告诉美联社记者：“我们认为，只要这届政

府在任，不会再有人能回来，因为他们忙于阻挠谈判(而非达成协议)。内塔尼亚胡只为他的个人利益工作。”

内塔尼亚胡当天发表电视讲话回应称，在加沙战事仍在进行时提前举行选举会让国家陷入瘫痪，“哈马斯将最先对此表示欢迎”。他还强调，以色列政府将努力让所有被扣押人员安全返回，但“并非必须接受哈马斯的所有要求”。

内塔尼亚胡说，只有对哈马斯软硬兼施，在军事上保持压力，在谈判中展现灵活性，才有可能带回被扣押的以色列人。

哈马斯挟持到加沙地带的以方人员共约240人，其中100人在去年11月短期停火中获释，30多人据信死于以军对加沙地带的空袭，另有约100人还在哈马斯或其他巴勒斯坦武装组织手中。

(新华社专稿 王宏彬)

# 新油气田活动激增 或将拖累全球气候行动

新华社伦敦3月31日电“全球能源监测组织”最新发布的报告指出，到2030年前，全球化石燃料生产商计划将成倍增加新批准的石油和天然气开采量，而美国在开采活动中处于领先，这些活动有可能阻碍各方实现《巴黎协定》的气候目标。

这份名为《2024 深层钻探：全球石油和天然气开采追踪》的报告显示，2023年至少有20个油气田达成了最终投资决定，获准开采总量为80亿桶油当量。到2030年之前，化石燃料行业计划再从64个新油气田开采312亿桶油当量。

报告发现，自2021年以来，获准开采的全球石油和天然气已超过160亿桶油当量。其中，美洲国家占过去两年新批准石油和天然气开采总量的约40%。

数据显示，美国2022年和2023年的新批准石油和天然气项目数量处于领先。

国际能源署2021年曾指出，继续新建石油和天然气项目将使《巴黎协定》的气候目标难以实现。“全球能源监测组织”全球石油和天然气开采追踪项目经理斯科特·齐默尔曼表示，这表明供给侧对气候目标没有给予足够的重视。

# 俄外交部要求乌克兰逮捕并引渡所有参与对俄恐袭人员

新华社莫斯科3月31日电(记者 赵冰)俄罗斯外交部3月31日发表声明，要求乌克兰逮捕并引渡所有参与对俄恐怖袭击的人员。

俄外交部当天在其官网发表的声明中说，3月22日发生在莫斯科近郊的音乐厅恐袭并非只是近年来针对俄罗斯的第一起恐怖袭击事件。俄有关部门的调查表明，所有这些事件的犯罪踪迹均指向乌克兰。

俄外交部在声明中列举了近年来在俄发生的多起袭击事件及其所造成的人员伤亡情况，包括造成42人受伤、圣彼得堡咖啡馆爆炸案、俄作家普里列平遭遇汽车爆炸受伤等。

俄外交部表示，根据《制止恐怖主义爆炸的国际公约》《制止向恐怖主义提供资助的国际公约》，俄方要求乌克兰立即采取措施，逮捕并引渡包括乌克兰国家安全局局长马柳克在内的所有参与这些恐袭的人员。

马柳克日前承认克里米亚大桥爆炸事件与乌克兰有关，还透露了在俄实施其他袭击行动的细节。

俄外交部说，打击国际恐怖主义是每个国家的责任。俄方要求乌克兰立即停止一切对恐怖活动的支持，交出肇事者并对受害者进行赔偿。乌克兰违反反恐公约规定的义务应承担国际法律责任。

据塔斯社26日报道，俄罗斯莫斯科巴斯基区法院以涉嫌实施恐怖袭击缺席逮捕马柳克。报道说，马柳克曾暗示其部门参与了对一些乌克兰和俄罗斯政治家及公众人物的谋杀和企图谋杀。此外，马柳克还曾在社交媒体上发布消息说，乌国家安全局参与了对俄炼油厂的袭击，并将克里米亚大桥和在黑海航行的船只列为袭击目标。

# 以色列民众继续举行抗议活动要求提前选举

新华社耶路撒冷3月31日电(记者 张天朗 吕迎旭)以色列民众3月31日晚在西耶路撒冷举行大规模抗议活动，要求以总理内塔尼亚胡下台、举行议会选举。内塔尼亚胡当晚表示，在加沙冲突仍在进行时提前举行选举会让国家陷入瘫痪。

当地媒体援引抗议组织者的话说，约10万名民众当天聚集在西耶路撒冷的以色列议会大楼外。他们还呼吁政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议，释放被扣押以色列人。

30日晚，数千以色列民众在特拉维夫、贝尔谢巴、凯撒里亚等城市举行

游行，要求解散政府、举行议会选举。

内塔尼亚胡31日晚在新闻发布会上表示，在加沙冲突仍在进行时提前举行选举会让国家陷入瘫痪，“哈马斯将最先对此表示欢迎”。他还强调，以色列政府将努力让所有被扣押人员安全返回，但“并非哈马斯的所有要求都必须被接受”。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门31日公布的数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.27万人死亡、逾7.5万人受伤。以色列方面说，本轮冲突导致以方1400多人死亡，另有130多人仍被哈马斯扣押。

# 英媒：以色列向联合国提议解散近东救济工程处

英国媒体3月31日披露，以色列已向联合国正式提议解散在加沙地带开展人道主义援助活动的联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)。

《卫报》援引联合国消息人士的话报道，以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维上周向到访以色列的一些联合国官员作出这一提议，由他们3月30日转交联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯。

据报道，以方提出将近东救济工程

处承担的援助任务移交给其他联合国机构，或设立新的援助机构处理加沙地带食品分发，近东救济工程处300至400名雇员可以“转岗”至新机构或世界粮食计划署等联合国机构。

近东救济工程处成立于1949年，负责向生活在巴勒斯坦被占领土以及约旦、叙利亚和黎巴嫩境内巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗服务。据路透社报道，加沙地带230万人口中，三分之二接受过这一机构帮助。

近东救济工程处目前在加沙地带约有1.3万名雇员。

《卫报》报道没有提及联合国方面回应。报道说，一些联合国官员私下对这一提议表达不满，认为这将导致联合国命于以色列，并阻碍加沙地带援助活动。

今年1月，以方指认近东救济工程处12名雇员参与去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列境内军民目标的大规模袭击。联合国就以说法进行调查，相关12名雇员

被解雇。美国等不少西方国家停止资助近东救济工程处。

以方多次表示，近东救济工程处在加沙地带活动必须停止，由其他机构替代。备选机构包括世界粮食计划署和美国援外机构国际开发署。

近东救济工程处3月下旬说，以色列已禁止这一机构向加沙地带北部运送人道主义救助物资。联合国分管人道事务的副秘书长马丁·格里菲思说，以方此举是把当地居民“进一步推向饥荒”。(新华社社特稿 王宏彬)

# 援乌法案引共和党内分歧 美众议长约翰逊或面临弹劾

在向乌克兰提供军事援助问题上，美国共和党内部分歧严重。美国国会众议院共和党籍议员唐·培根3月31日说，如果议长迈克·约翰逊推动众议院审议美国向乌克兰提供军事援助的法案，他可能因保守派共和党人发起的罢免动议而遭到弹劾表决。

培根当天接受全国广播公司《与新闻界对话》电视节目采访时说，共和党内有一两人缺乏团队精神，希望抢占媒体头条，鉴于共和党在众议院多数党的优势已“非常微弱”，“一两人(支持罢免约翰逊)就可能让我们成为少数党”。

保守派共和党议员玛乔丽·泰勒·格林在众议院休会前发起罢免约翰逊动议，理由包括约翰逊同意审议援乌法案，以及放任总额1.2万亿美元的对联邦政府2024财年一揽子预算案获得通过。预计众议院4月中旬复会后就将就是否弹劾约翰逊举行表决。

据路透社报道，联邦政府2024财年一揽子预算案中并不包括对外军事援助支出。对外军事援助支出包含在一份单列的预算案中，该预算案虽然在民主党主导的参议院获得通过，但在以共和党为多数党的众议院遭到

搁置。

乌克兰危机2022年2月全面升级后，美国提供大批武器、数百亿美元军事援助。然而，相关资金去年年底已经耗尽。由于美国党派斗争和保守派共和党人要求把资金优先用于美国国内事项，包括大约600亿美元援乌资金在内的对外军事援助法案在共和党把控的众议院遇阻。

美国国防部3月12日宣布，已“挤出”资金、绕过国会，向乌克兰提供一批价值3亿美元的武器装备。这是美国去年12月以来首次军援乌克兰，金额与受阻国会的援乌资金相差巨大。

按全国广播公司说法，鉴于众议院共和党内分歧严重，加之多数党优势微弱，约翰逊可能因援乌法案事宜而丢掉议长职位。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基3月28日与约翰逊通电话，称援乌法案作用关键。泽连斯基3月29日告诉《华盛顿邮报》，如果美国不提供“爱国者”导弹、信息干扰设备和155毫米口径炮弹等军援，乌军不得不小幅后撤。

(新华社专稿 海 洋)

# 报告显示韩国近三成中小学生学习体重超标

韩国政府日前发布的一份报告显示，依照韩国标准，2023年该国近三成中小学生学习超重或肥胖，这一比例较2022年略微下降。此外，报告显示，有酗酒行为的中学生比例有所上升。

韩国教育部和疾病管理厅联合调查韩国1009所中小学的逾8.7万名学生后，完成了这份报告。依据该报告，2023年韩国29.6%的中小学生学习体重超标，这一数字相比2022年下降0.9个百分点，相比2021年下降1.2个百分点。

根据世界卫生组织官网介绍，超重和肥胖以身体质量指数(BMI)为衡量标准，即体重(千克)除以身高(米)的平方。超重和肥胖指对健康构成风险的异常或过度的脂肪积累。对成年人来说，BMI超过25被视为超重，超过30被视为肥胖。而对儿童和青少年(19岁及以下人群)来说，在定义超重和肥胖时需考虑年龄因素。

据《韩国先驱报》报道，韩国体重标准与世卫组织相关标准有所不同，前者将BMI超过23视为超重。

报告显示，2023年韩国高中毕业年级学生的平均体重比前一年有所上升，男生平均体重增加0.9千克，达到

72.7千克；女生平均体重增加0.7千克，达到58.2千克。初中毕业班男生的平均体重为64.6千克，比上一年有所增加；女生平均体重有所减少，为55.1千克。

不过，小学六年级学生不论男女，平均体重均比上一年有所下降。其中男生下降1千克，为50.6千克；女生下降0.2千克，为47.7千克。

工作人员还调查了韩国初中学生的吸烟率和饮酒率。吸烟率指在过去30天内至少吸烟一次的学生所占百分比，饮酒率指在过去30天内至少饮酒一次的学生所占百分比。结果显示，韩国学生整体吸烟率为4.2%，这一数字在男生中为5.6%，在女生中为2.7%。

另外，尽管韩国中学生的饮酒率整体而言比上一年略有下降，但饮酒者的“畅饮程度”较严重。在被归类为饮酒者的学生中，有“危险饮酒行为”的学生比例为男生41.3%、女生50.1%。危险饮酒行为指在过去30天内，男生至少有一次喝过5杯烧酒，女生至少有一次喝过3杯烧酒。韩国多种知名烧酒的酒精含量在17%至20%之间。

(新华社专稿 乔 颖)



# 罗马尼亚和保加利亚部分加入申根区正式生效

3月31日，在罗马尼亚首都布加勒斯特附近的亨利·科安达国际机场，旅客走过一处写有“欢迎加入申根”标语的牌子。

自3月31日起，罗马尼亚和保加利亚与申根区其他国家之间的欧盟内部空中和海上边境将不再对出入境人员进行检查。

新华社发 克里斯泰尔 摄

# 联合国竟然开不起扶梯 只因美国欠费

最近，前来参加联合国人权理事会第55届会议的一位非政府组织代表发现，在联合国日内瓦总部所在地万国宫，从一楼大厅通往二楼人权厅的自动扶梯停止运行，大量参会人员不得不步行上下楼。

实际上，这只是万国宫近期采取的缩减开支措施中的一项。除停运扶梯之外，万国宫还缩短开放时间、限制使用办公室照明和暖气等缩减开支措施。

由于能源价格上涨，为了弥补15万美元左右的电费亏空，联合国日内瓦总部不得不从去年12月20日起关闭4周。通过限水、限制加班、临时冻结招聘等一系列缩减开支措施，目前联合国日内瓦总部将非工资相关费用减少了40%以上。

联合国日内瓦总部行政司司长基拉·克鲁格利科娃3月在新闻例会上说，2023年是联合国收缴款项最低的一年，2024年的财政状况将更糟。联合国正处于空前的财政危机中。

联合国秘书长古特雷斯不久前在写给会员国的一份信中表示，如果不实施缩减开支措施，联合国将难以避免在履行法律义务方面出现违约，而责任在于“并非所有会员国都足额缴纳会费”。

联合国官网信息显示，2023年有142个会员国足额缴纳了当年的会费，世界主要大国中只有美国欠费；2022年有146个会员国足额缴纳了联合国会费，其中依然没有美国。

总部位于日内瓦的联合国人道协调

厅一名官员抱怨说，当前国际局势动荡，全球仅局部暴力冲突就有50多场，联合国急需为遭受战乱、饥荒的国家提供帮助，而美国肆意拖欠会费，“不断冲击道义底线”，造成近年来最严重的联合国流动性危机。

这名不方便透露姓名的官员说，美国口口声声宣称维护“基于规则的国际秩序”，却连足额缴纳会费的基本义务都不履行，可见美国所谓的“规则”不过是典型的双重标准，是美国推行单边主义、霸权主义的幌子。

《联合国宪章》对拖欠会费有明确的惩罚性条款，一国拖欠数额超过前两年应缴数额之和时即丧失投票权。对此，美国打足了算盘，即每次只缴纳一小部

分钱，在保留巨额拖欠的同时又得以保留投票权。正因为如此，美国在拖欠联合国超过10亿美元会费的同时，能够多次在联合国安理会对加沙地带停火相关决议草案行使否决权。

联合国是多边主义的核心与旗帜，是当今世界维护和平、促进发展和增进人类福祉最重要的多边机构。美国嘴上喊着“和平”、“发展”，却厚着脸皮，甘做“老赖”，令联合国陷入财政困境。与此同时，在巴以问题上，美国每年豪掷数十亿美元军援以色列，加剧了加沙地带的人道主义灾难。两相对比，足以让世人看清美国的虚伪。

(新华社日内瓦4月1日电 记者 聂晓阳)